

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 36-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (4310) Суббота, 25 января 1975 года Цена 2 коп.

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА НОВОКУЗНЕЦКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ

Вдохновленный решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки», коллектив Новокузнецкой птицефабрики на основе развития внутрифабричного соревнования принимает на себя следующие повышенные обязательства:

Достичь в 1975 году валого производства в 50 миллионов штук яиц и 450 тонн мяса птицы.

В связи с тем, что срок полномочий народных заседателей народных судов истекает, в районе проходят собрания трудящихся, где избирается новый состав народных заседателей.

Такие собрания уже про-

Продать государству яиц не менее 47 миллионов штук, мяса птицы — 420 тонн.

Добиться яиченоскости на курицу-несушку не менее 217 штук, привеса птицы на кормоеден не менее 8,3 грамма.

Повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1974 году, на 5 процентов.

Снизить себестоимость выполненных объемов работ и продукции животноводства на 1,5 процента.

Добиться получения сверхплановой прибыли не менее 50 тыс. рублей.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ ФАБРИЧНОМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ.

В НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

шли в совхозах «Партизан», «Осинниковский», «Сосновский», колхозе «Вперед». В колхозе «Вперед», например, высокое доверие оказано прорабу К. И. Искакову,

бригадиру четвертой комплексной бригады А. М. Нечаевой, доярке пятой бригады А. Н. Шабета, агроному девятой бригады Ф. С. Паршукову.

Подведен итог трехлетней стройки, полной трудового напряжения. О масштабе проделанного красноречиво говорит цифра фактической стоимости строительных работ — 4080 тыс. рублей.

Миллионы эти кажутся нам еще весомее оттого, что освоение основной части указанной суммы велось силами управлений нашего треста. Генподрядчиком стройки было СУ-3 (начальник Б. И. Кузнецов).

По директивному плану, по нормам, установленным на основании опыта подобного строительства, на возведение комбикормового завода отводилось 38 месяцев. Мы сумели сократить этот срок на два месяца. В этом большая заслуга и строителей, и монтажников. Хочется выделить коллективы участков СУ-3 А. Т. Демидова и И. С. Владимирикова, на долю которых пришлись выполнение

ние всех работ нулевого цикла, кирпичная кладка и монтаж железобетонных конструкций зданий комбикормового завода. Заслуживает похвалы умелое руководство, осуществлявшееся на этих стадиях строительства мастером В. Ф. Крицким и прорабом И. Н. Шеметом. Здесь же необходимо упомянуть имена бригадиров Н. И. Ткачук, А. П. Хитрова, С. И. Быстрой, П. С. Новожилова, А. А. Разуваева, рабочих Д. И. Барановского, Е. П. Евдокимовой, А. С. Каверзина. Свой вклад в сооружение комбикормового внесли и другие управлении нашего треста.

Заказчик отмечает хорошее качество отделочных ра-

бот, проведенных СУ-3 треста «Новокузнецкстрой» (нач. управления И. В. Иванов). Получил неплохие отзывы труж электромонтажников Антоновского управления «Запсибэлектромонтаж» и работников Новокузнецкого монтажного управления № 2 «Сибметаллургмонтаж», что устанавливали технологическое оборудование.

Сейчас строители, как говорится, сворачивают свое хозяйство, уступая место наладчикам и эксплуатационникам. Теперь от них зависит решение вопроса, как скоро завод станет выпускать плановую продукцию. Впрочем, срок этот известен. Первый план комбикормового намечен на февраль. По

• ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

В умелых руках отдача больше

Принимая обязательства в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив ремонтной мастерской совхоза «Ильинский» знал, что трудностей его ждет не меньше, чем в предыдущие годы, и даже больше, потому что тракторы всю зиму будут работать на вывозке сена из Георгиевки, Сидорова, в Волгоградской области на заготовке соломы. Но на сегодня из 48 тракторов 22 уже отремонтированы, из 16 зерновых комбайнов готовы девять и четыре в ремонте. На линейке готовности все плуги, зерновые сеялки, картофелесажалки.

Мы понимаем, что работы еще очень много. На очереди ремонт 24 косилок, семи силосных комбайнов, одиннадцати картофелесборочных комбайнов, семи жаток, а также граблей, культиваторов. Возможны и повторные ремонты тракторов. Но коллектив мастерской, партийная группа ее приложат все силы к успешному завершению ремонта. Обязательства свои выполним, а весной часть из нас, опытных механизаторов, примет участие в полевых работах. Порукой успеха — хороший труд коммунистов И. А. Булатова, Ю. И. Бессмертного, И. Р. Осипова, беспартийных — М. Н. Фурмана, Н. Б. Дьякова. Комиссия по приемке техники дает высокую оценку качества подготовки техники. А это уже немалая заявка на то, чтобы добиться наивысшей производительности при работе на тракторах, комбайнах, других механизмах и агрегатах, о чем еще раз напоминает постановление ЦК КПСС «О движении механизаторов сельского хозяйства за достижение наивыс-

шей производительности труда, максимальное использование технических возможностей машин».

Передовой опыт есть и в нашем хозяйстве. Если в 1974 году средняя выработка на трактор составила 942 эталонных гектара и оказалась ниже плана, то механизаторы А. С. Палаткин, секретарь партийной организации третьего отделения А. И. Усов, В. Ф. Баталов, Н. В. Инкин, Н. С. Палаткин, В. И. Терешин сумели сделать больше запланированного при значительной экономии горючего. Учитывая, что в наших условиях можно использовать технику гораздо производительнее, о чем свидетельствуют достижения передовиков, механизаторы совхоза взяли обязательство довести среднюю выработку на каждый трактор до 1200 эталонных гектаров.

Есть у нас, конечно, объективные и субъективные причины, мешающие добиваться значительно большей отдачи. К ним надо отнести и организационные неполадки, а главным образом отсутствие централизованного технического ухода. Кое-что в этом отношении делается и сделано. Строятся пункт централизованного технического ухода, в нем нужно еще смонтировать отопительную систему и техническую оснастку. Дел много, выполняются они своими силами, а их не всегда хватает, поэтому и задержки. Решили пока запустить одну ремонтную яму в боксе гаража для проведения техходов. Все имеющиеся у нас возможности мы используем.

**Ф. ЩЕРБАКОВ,
комбайнер
совхоза «Ильинский».**

Комбикормовый — в строю

обратки оно опять же по конвейерной ленте направляется в производственный корпус на весы, а затем по трубам — в смесители. Готовая продукция в мешках на автомашине и россыпью в железнодорожных вагонах поступает на места потребления. Цикл превращения сырья в продукцию автоматизирован почти полностью.

Кроме комбикормов, на заводе планируется ежедневно производить до 20 тонн премиксов (так называются коромы с различными витаминными добавками и другими веществами, стимулирующими рост животных). Ввод этой линии предполагается осуществить в 1975 году.

**В. ЖИДКОВ,
зам. управляющего
трестом
«Кузнецкпромстрой».**

На снимке: общий вид комбикормового завода в совхозе «Чистогорский».



Бригада „Сельчанка“

Мария Фадеевну Гребенкину, разъездную закройщицу КБО № 2, хорошо знают и уважают в районе, потому что она внимательна к просьбам жителей села. Их заказы, поступающие на приемные пункты Домов быта, старается выполнить в срок. Нередко к ней обращаются заказчики в частном порядке: то нужен определенный фасон платья, то редкого покрова костюм. И тогда Мария Фадеевна увозит заказы в городское ателье № 6, где они выполняются.

Четвертый год работает Гребенкина разъездной закройщицей, и за все это время не было случая, чтобы она не выполнила плановое задание. В этом ей большую помощь оказывает шофер автофургона «Сельчанка» Иван Матвеевич Седаков, который все время работает с Гребенкиной. Собственно они и составляют одну из трех бригад, обслуживающих села. Иван Матвеевич, кстати, участник Великой Отечественной войны, считает, что его профессия шофера — одна из лучших. И в самом деле, что может быть лучше, чем то, что твой труд так нужен людям?

На снимке: М. Ф. Гребенкина (слева) беседует с заказчицей.

В. ИГНАТОВ.
Фото С. Старкина.



● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Женева: на финишной прямой

После новогоднего перерыва в Женеве возобновили свою работу дипломаты 35 стран — участниц совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Можно сказать, что второй, женевский этап совещания, вышел на финишную прямую, поскольку на предыдущей встрече в Женеве в работе совещания был достигнут существенный прогресс.

Так обстоит дело, например, в первой комиссии совещания, которая готовит главный политический документ, содержащий основы европейской безопасности и принципы отношений между государствами в Европе. Этих принципов десять: суверенное равенство; неприменение силы или угрозы силой; нерушимость границ; территориальная целостность государств; мирное урегулирование споров; невмешательство во внутренние дела; уважение прав человека и основных свобод; равноправие и право народов распоряжаться своей судьбой; сотрудничество между государствами; добросовестное выполнение обязательств по международному праву.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, говоря об этих фундаментальных принципах, отношениях между государствами в Европе, подчеркивал: «Мы хотели бы, чтобы эти принципы вошли в повседневную практику европейской жизни, в психологию европейских народов, как святые, непрекаемые начала, чтобы они были приняты и правительствами, и народами для того, чтобы претворяться в жизни». К настоящему времени комиссия уже сформулировала семь пунктов из десяти.

Больших успехов достигла и вторая комиссия, занимающаяся проблемами сотрудничества в экономике, торговле, науке и технике, охране окружающей среды. При этом в согласованных положениях заключительного документа предусматривается долгосрочное и крупно-масштабное сотрудничество всех государств Европы.

В течение длительного времени, как известно,

«буксовала» третья комиссия, рассматривающая проблемы сотрудничества в гуманитарных областях. Однако накануне «зимних каникул» в работе и этой комиссии был достигнут существенный прогресс: практически закончена разработка раздела сотрудничества в области образования, согласованы и другие разделы. Наконец, уже согласованы некоторые положения проекта заключительного документа по четвертому пункту: повестки дня — о шагах, которые намерены предпринять государства для осуществления в последующем его целей и решений.

Словом, к моменту возобновления нового и, как можно надеяться, заключительного раунда второго этапа совещания многие важные проблемы уже решены, другие близки к согласованию и лишь сравнительно небольшое число обсуждаемых вопросов вызывает более или менее существенные разногласия.

Участники совещания приобрели уже немалый опыт преодоления трудностей, обусловленных тем, что в сжатые сроки необходимо выработать единую трактовку различных понятий, приемлемую для государств с различным общественным строем. В случае, когда все участники проявляют необходимую добрую волю, не стремясь получить одностороннее преимущество, работа совещания успешно продвигается вперед.

Хуже обстоит дело, когда некоторые западные делегации выдвигают заведомо неприемлемые для социалистических стран требования и формулировки, предусматривающие по существу вмешательство в их внутренние дела (к числу подобных требований относится, в частности, стремление государств — членов НАТО — установить свой контроль над вооруженными силами социалистических государств). Такие попытки, разумеется, абсолютно бесперспективны, они лишь искусственно тормозят работу совещания.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

Тиха январская тайга,
Крепки жестокие морозы...
И только белые сугны,
Да им подобные березы.

Фотоэтюд А. Матвеичуна.

Новокузнецкий райпотребсоюз производит набор учащихся в школу-магазин по подготовке продавцов смешанных товаров. Срок обучения в школе-магазине шесть месяцев. Стипендия — 45—54 руб. Начало занятий с 1 марта 1975 года. На учебу принимаются лица в возрасте от 17,5 лет.

На период учебы жилищность предоставляется. Для поступления необходимо представить в райпотребсоюз следующие документы: заявление, документ об образовании, характеристику из школы или с последнего места работы, справку о состоянии здоровья (Ф-286), пять фотокарточек размером 3×4, свидетельство о рождении, копию трудовой книжки, справку с места жительства.

Документы сдавать по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров (почтовый индекс 654029).

Н. Назаров

ЛУГА

НОВЕЛЛА

Вот уже несколько дней, как я с собакой Вестой вернулся из Саровки в Томск. Мы побывали на охоте, посмотрели истинно красивые заливные луга. Они, правда, ничем не лучше колпашевских, парабельских, нарымских и всяких других. Но очарование их — в сочетании свежего зеленого луга с озерами, и — необытный простор. Только не в шестьдесят три года преодолевая человеку этот простор! В этом возрасте уже тяжеловоходить от одного озера к другому, а их там полны-полно: маленьких и больших, травянистых и чистых, круглых и продолговатых, утиных и мертвых — каких угодно.

Вспоминаю свое путешествие и, словно бы оно продолжается, переживаю его вновь... Где-то недалеку расположилась матушка-Обь, слышны моторки, пароходные свистки. На незаполяемых гравиях растут величавые сосны, большие и широкие, как богатыри, милье, скромные берески и целые колки осинника. Где нет деревьев, там густая трава разных сортов, очень сочная, еще зеленая и свежая, повсюду поросли шиповника. Его там великое множество, красного и довольно вкусного. Я ел шиповник, насколько было желания. Все невыкошенные места заросли горелым колодником, ходить там можно только с большим трудом. Чтобы дикий луг обратить в покосный, требуется немало усилий: снести в кучу колодник и сжечь, срубить топором шиповник, смородинник и другой кустарник и тоже сжечь. Тогда на низких, затопляемых местах прорастает дико-густая и высокая трава: что ни взмах лопаткой, то целый сноп.

Выкосят небольшую поляну — вот

и целый стог сена, да такого, что с него скот поправляется без овса и муки.

Я ходил по этим лугам и вспоминал гоголевское описание степей. Гоголь расхваливал, расхваливал свои украинские степи, а потом не выдержал и прямо закричал: «Черт вас возьми, степи, до чего вы хороши!». Так же захотелось закричать и мне при виде наших лугов.

Да, их надо видеть, чтобы вполне понять красоту. А какие есть озера! Очарование от них трудно с чем-нибудь сравнить, трудно описать — оно очень большое, даже утомляющее. На саровских лугах я встречал ивы, которых, возможно, по двести, а то и по триста лет, стволы в четыре обхвата, часто пустые, сучья могучие и несусazonно уродливые. В дуплах некоторых «добрьи» люди разжигали даже костры, обуглили дресвесину. Но могучее дерево выдержало и это варварство, не погибло. Только самые нижние ветви начали сохнуть и беспомощно надломились до земли. Деревья эти стоят неподалеку, метрах в десяти — пятнадцати друг от друга, как каменные глыбы и как особые приметы природы.

Поохотились мы с Вестой неудачно. Не убили ни одной утки, хотя и видели. Утка есть, и хорошая, но и охотников-то на каждом озере! Сесть птице не дают, пальят с любых расстояний. Как иногда нездоровая страсть может захватить человека!

Возвращались ночью. Висела светлая луна, было тепло. Очень обрадовались дому. Веста так нагебалась, что почти не вылезала из-под кровати. А мне не спалось, я до утра просидел, наблюдал, как город страживает с себя сон.

телевидение

27 января
Кемерово

17-30. Для детей. «Лесные сказки». Кукольный фильм. 17-50. Концерт детского ансамбля Дворца культуры им. Маяковского г. Новокузнецка. 18-10. Для школьников. «Требуются эрудиты». 18-40. «Дело мастера боится». Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются ГПТУ № 56 г. Прокопьевска и ГПТУ № 33 г. Новокузнецка. 19-40. Новости Кузбасса. 19-50. «Ринг». Художественный фильм. 21-15. «Резонанс». Музыкальная программа. Москва. (I программа ЦТ СССР). 22-30. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Горьковского обкома КПСС Юрий Н. Христораднов. 23-15. Концерт.

28 января
Кемерово

18-00. Сельские огни. 18-30. Киножурнал. Для школьников. «Дорогой отцов-героев». 19-40. «Вольная птица». Художественный фильм. 22-20. Для юношества. «Десятый-А». 22-15. «На старте — сильнейшие». К итогам VIII зимней спартакиады профсоюзов Кузбасса. 22-30. «Автограф». Передача для молодежи.

Редактор Л. Г. Чухонцева.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08819
Зак. 01359, тир. 7300
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.